

1924 NOV. 16
ÁTVETTE

Ára 2000
korona

Ausztriában 2000 o. korona
Jugoszláviában 2 1/2 dinár
Németországban 15 arany pf.
Franciaországban 1 franc
Olaszországban 1 lira
Amerikában 5 cent

Előfizetési árak egy negyed
évre: belsőre 110000 korona
(egy hónapra 40.000 korona)
Ausztriába, 110.000 o. kor
Jugoszláviába, 180 dinár
Németországba, 8 arany
franc, Franciaországba, 40
franc, Olaszországba, 50 lira.
Amerikába, 2 dollár

NEMZETI SPORT

Vasárnap
1924. nov. 16.
XVI. évf. 218. sz.

Megjelenik: kedd
és péntek kivételével
minden nap
Szerkesztőség és kiadóhiva-
tal: Budapest, VI. ker.,
Rózsa-utca 111. szám.
(Podmaniczky-utca sarkán)
Levél cím:
Budapest 641. postafiók 24.
Fávíratí cím:
Nemzeti Sport Budapest
Telefon:
119-29, 118-30, 118-31

Az Orsz. Testnevelési Tanács, a Magyar Olimpiai Bizottság, a Magyar Athletikai Szövetség, a Magyar Birkózók és Boxolók Orsz. Szövetsége, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Magyar Orsz. Céllövő Szöv., a Magyar Országos Lawn-Tennis Szöv., a Magyar Országos Testedző Egyletek Szöv., a Magyar Úszó Szöv., a Magyar Vívó Szöv., és a MOVE Sportes. hivatalos lapja

A Pasaréten lesz a Nemzeti Stadion

Tegnap érkezett volt gróf Klebelsberg kultuszminiszternél — Az érkezéssel túlnyomó többséggel a Drasche-telek mellett foglalt állást — A végleges döntés előtt még néhány vizsgálatot végeznek a helyszínén

Gróf Klebelsberg miniszter nyilatkozata a professzionizmusról és az üzleti tőkéről

— A Nemzeti Sport tudósítójától. —

A Nemzeti Stadion ügyében csak nem rég számoltunk be arról a szemletről, amelyet gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter a szakértőkkel együtt a szóbaeshető területeken végzett. Tegnapra már ismét egybehívta a szakembereket, hogy a helyszíni szemle tanúságait értekezleten vitassák meg.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter megnyitó beszédében

Elmondta a helyszíni szemle tapasztalatait. A BTC-pálya előnye, hogy a munkálatok egy része már készen van, hátránya pedig a közlekedés nehézsége. A városrendezés főhídjára nálunk — ugymond — hogy minden a rákosi homok falé gravitál, ahelyett, hogy a szép budai oldalon terjeszkednénk. Az athéni stadion is dombok között volt és nekünk is a budai oldalra kell törekednünk. A Margitsziget tájképileg igen szép és minden sportágat egyesíthetne magában, de itt a közlekedés nagy akadályokba ütközik.

A Margitszigeten legfeljebb a „vizi Stadion” lehetne elhelyezni.

A többi sportág számára azonban másutt kell helyet keresni. A Vörösmarty gyönyörű megoldás lenne, itt azonban a katonaság ellenzésétől kell tartani. Hátra van a Pasarét, amely nem olyan eszményi megoldás, mint a Vörösmarty, távolabb is fekszik, de itt nincs ellenzés, a főváros és a közmunkatámás is pártolja, a telek megvan, az építkezést ugyszólván azonnal meg lehetne indítani.

A fő az, hogy döntsünk a helyet illetőleg, mert másképpen minden telket beépítenek.

A döntést törvénnyel, vagy kormányzó rendelettel képzeli el, ami a vitát végleg befejezné.

A Stadionra — fejezte be beszédét gróf Klebelsberg — már most kell elkezdni a takarékoskodást, a testnevelési alap egy részét, erre kell szánni. „Nagy dolgokban nehéz akarni,” mondja a közmondás és nekünk azért kell mielőbb az első téglát leraknunk a Stadion alapjainál, mert a megkezdett munka, „mint élő szemrehányás” ösztökélni fog a befejezésre.

A miniszter meglepő helyesléssel fogadott szavai után Karafiáth Jenő szólalt fel és miután köszönetet mondott Klebelsberg grófnak a Stadion ügyében tanúsított őszinte megértéséért, a maga részéről is sorra vette a négy megoldási módot. Majd felemlítette ötödiknek a Szunyogszigetet is, ahová legalább is a lelkiismeret megnyugtatósa végett szintén ki

kellene menni. Végül azonban határozottan

Karafiáth is a Pasarét mellett foglalt állást.

Az építkezés céljára a Testnevelési Alap egyötöd-egyötized részét hasíthatná ki, ami évente 500-1000 milliót jelent. Ha nem is gyorsan — ugymond — de céltudatos akarral mielőbb meg kell kezdeni az építkezést.

Gróf Andrássy Géza felemlíti a régi löversenyteret és a Lágymányost is, az adott helyzetben azonban ő is a Pasarét mellett van. Ezt a megoldást fogadja el Demény Károly is, valamint Czabalan min. tanácsos a Közmunkatámás képviseletében. Utóbbi ki jelenti, hogy a Margitszigetről előbb-utóbb még a MAC-nak is ki kell mennie.

Adorján tábornok szintén a Pasarét mellett van, egyben ki jelenti, hogy

a honvédelmi miniszter nem engedti át a Vörösmartyt.

Wild József az üzleti tőke bevonását tartja fontosnak, mert szemint az állam nem fogja bírni ezt az 50 milliárdos építkezést elvégezteni. A Stadionban színházi előadásokat stb. kell rendezni, akkor akad rá magántőke is. Más képpen — ugymond — nem lesz Stadion Magyarországon. A főváros képviselője kifejti, hogy a Szunyogszigetről, meg a Lágymányosról szó sem lehet, a régi löversenyteret pedig már lefoglalták az üggetők. A Drasche-féle megoldást pártolja. A hegyoldal ugyan csuszamlós, de ez ellen lehet tenni. Néhány telket azonban ki kell még sajátítani.

Molnár Dezső altábornagy a BTC pályát tartja a legalkalmasabbnak. Sztrókan vezérigazgató közlekedési szempontból nyújt részletes felvilágosításokat. Hajós Alfréd kifejti, hogy a lukratív megoldásra két hely van: a Margitsziget és a Vörösmarty. Ide kapni üzleti tőkét. Ha azonban az állam csinálja meg egyedül, akkor a legolcsóbb megoldást kell keresni. Ilyen a Pasarét és a BTC pálya. Ő az utóbbit ajánlja és rámutat a vasúti közlekedés előnyeire.

Karafiáth Jenő felszólítására ezután ismét Wild József ad véleményét a Margitsziget közlekedési lehetőségeiről. Közben kifejti, hogy

a Stadionra azért van szükség, hogy legyen egy amatőr-pálya, mert különben nemsohára minden pálya profi lesz.

Vargha László városrendészeti fejtégetése után

gróf Klebelsberg reflektált a felszólalásokra.

Figyelemmel kell lenni — ugymond — a Testnevelési Főisko.

lára is (Nagy helyeslés!), amelyet nem lehet messzire kivinni és amelynek a Stadionban a helye. Az üzleti tőke bevonását csak végső esetben fogadja el.

Ha a profisport fojtogatja az amatőrsportot, ez éppen azért van, mert nyereszkesedésre alkalult pályák vannak.

Az üzleti tőke nem törődik az amatőrsporttal, csak a kamattal. Minthogy pedig a külföld ezt „exotikus tőkebefektetésnek” tekintené, legalább 20 százalékos kamattal kell számolni. Ki fizetné ezt meg? A közönség és az amatőr-sport.

Azt látja, hogy a többség a Drasche-telek mellett van, ezért

KISOSz-ILSz 1:1 (0:0)

Millenáris-pálya. Bíró: Kiss Tivadar

ILSz: Zoch (III. ker TVE) — Fischer, Soós (KAOE) — Marsányi, Brunecker, Kalló (Vasas) — Tirk (Vasas), Ordassy (NSC), Marsovszky (Vasas), Menzer (KAC), Kozák (Vasas).

KISOSz: Acht (Madách fg.) — Paulinyi (Vas-u. fk.), Miffok (Zrínyi rg.) — Varga I (Szt. László rg.), Varga II (Vas-u. fk.), Schürger (Bolyay fr.) — Kása, Kürschbaum (Thököly-uti fk.), Demkó (Széchenyi rg.), Essig (Zrínyi rg.), Kállix (Izabella-u. fk.).

A jó öreg Millenáris-pálya főbejárata fölött cégtábla díszel, rajta a felírás: Budapest Székesfőváros Iskolai Játsszótere. A cégtábla ki van téve, azonban annak a hivatásának bizony sehogysem felel meg és nem is felelhet meg. El van az látva hatalmas tribünökkel, nagyszerű nyári uszómedencével — amelyben azonban nyáron sincs víz. — van jó vendéglője, csak éppen a sportolásra szánt tero az, ami elfelejteti velünk, hogy sportolnunk vagyunk. Sokkal inkább bevehetnek kunkonaföldnek, vagy a Szaharából áttelepített sivatag-résznek tűnik fel.

Nemhogy iskolásoknak, de atlétaerős embereknek is nagy feladat azzal a talajjal megbirkózni.

Szépszámu, javarészt ifjúsági játékosokból és diákokból álló közönség lepte el a két nagy tribünt, a hideg idő azonban alaposan lehütötte a kedélyeket, bár a játéktéren küzdő két csapat tüzes akciói sokszor nagy tapsot érdemeltak volna. A lelkes biztatások is elmaradtak, holott minden mérkőzésnek az a legkedvesebb kísérő zenéje.

A csapatok munkáján azonban legkevésbé sem látszott meg a szeretet nyilvánításának elmaradása. Mindent kiadtak magukból és joggal érdemel-

erre kell most már konkretizálni az előkészületeket. Előzőleg még szükség van pontos geológiai vizsgálatokra a földcsuszamlások miatt, a tér és a fekvés alaposabb megvizsgálására, végül pontos költségzámításra. Ha ezek a szempontok nem hoznak a felszínre váratlan akadályt, akkor

a Pasarét mellett keli maradni.

A vizsgálatok lefolytatása után újabb értekezletet fog összehívni. A Stadion kezelését nem az államra, hanem az összes érdekeltekből alakítandó, alapítványyszerű jogi személyre bízva.

a vizi Stadionnak a Margitszigeten

leendő elhelyezése tárgyában szintén jelentéseket fog kérni az értekezlet előtt.

Végül megköszönte a miniszter a megjelentek érdeklődését és a maga részéről megígérte, hogy a mostoha viszonyok között minden lehető meg fog tenni a Nemzeti Stadion építkezéseinek mielőbbi megkezdése érdekében.

Az értekezlet a miniszter öltetével ért véget.

ték ki a jelenlevő egyesületi vezetők teljes dicsőretét.

Ha összehasonlítással akarnánk elni, azt mondhatnánk, hogy

a meccs az érdekesebb I. osztályu bajnoki mérkőzések nívóján mozgott.

Nagy megnyugvással olvastuk a két csapat játékát. Az MLSz ifjúsági válogatottjairól minden alkalommal megmondtuk, hogy játéuk a jövő szempontjából éppenséggel nem biztató. A koravén, energvált ifjak, idegenülkül, előírásosan sablonos játékkal az utóbbi években ritkán is arattak sikert. A tegnapi két csapat szívvel játszott, akarattal, utolsó percig meglátsozt a munkájukon a motó: lássuk hát, ki a legény a csárdában. Amellett technika és ész, taktikai érzék is kíséllant a játéukból, igaz ugyan, hogy

a feneketlen homok a legtöbbször keresztülhuzta a számításokat,

ez azonban a játék értékéből mit sem vont le, legfeljebb a gólarány kialakulására volt befolyással.

Szemre tetszősebb volt az ILSz játéka

s bár a csapat gyengébb fizikumú ifjakból volt összeállva, mint a KISOSz-é, jobban is bírták a talajokozta nehézségeket. Az összájátéuk szinte azt a hitet keltette bennünk, mintha klubcsapat és nem válogatott lett volna. Ennek a csapának ez évben hetedik válogatott mérkőzése volt a tegnapi, az összeszokottságuk tehát természetes is. A futballjáték technikai részét is sikerült jól elsajátítaniok. A mezőnyjátéuk elsőrangú, baj csak akkor volt, amikor kapura kellett volna lönni. Ez már nem is ment meg nem is igen ambicionálták, holott a mérkőzésnél mégis csak az eredmény az, ami a csapatokra nézve legfontosabb. Szép, szép az erkölcsi siker, de az csak

OVOMALTINE
a sportolók reggelije és uszónája

MODIANO + MODIANO
szivarpapír szivarahüvely